


Nyt fra formanden:

Af Frederik Krohn. Kontakt: Formand


 
Kære sejlervenner - gode venner.


Sejlsæsonen er skudt i gang, også på Furesøen, og mange gode oplevelser venter forude.


Siden den tidlige standerhejsning har der både været bro-reparationer, nye bådejere, nye 
medlemmer, solskinstimer, dage med stærk blæst – og alt derimellem.


Igennem foråret har vi glædet os til at fejre vores venner i Birkerød i anledning af klubbens 
50-års jubilæum – en af årets store begivenheder. Det blev en rigtig fin dag med både hiv og 
sving, og der ligger flotte billeder og videoer fra dagen på vores Facebook-side og et afsnit 
herom i nyhedsbrevet.


Der er også blevet afholdt Wayfarer-stævne, ligesom torsdagsmatcherne kører derudad på 
bedste vis. Det er dejligt at opleve den aktivitet og det fællesskab, som præger klubben i 
disse måneder.


Dem som er brugere af kranen ved at det har været svært i denne sæson. Flere forskellige 
årsager gør sig gældende, men jeg kan love, at vi har kræfter på sagen, og vi forventer, at 
der inden længe ligger en endelig godkendelse. Læs mere herom i nyhedsbrevet.


Ligeledes står vi også foran en ombygning af vores optimistjolle-skur, så den kan rumme en 
af vores motorbåde, og ankermateriel til kapsejlads. 
Projektet blev godkendt i budgetfasen sidste år, og nu nærmer tiden sig, hvor projektet går i 
gang, – så når I ser der sker noget på sydsiden af skuret ved i hvorfor. 


Om lidt står sommerferien for døren, og aktivitetsniveauet i klubben vil naturligt falde hen 
over juli måned, inden vi igen tager fat på efterårssæsonen – forhåbentlig med masser af 
gode sejloplevelser og stor sejleglæde på Furesøen.


Jeg glæder mig til at møde mange af jer medlemmer i klubben i den kommende tid, både på 
land og på vandet.


God sommer og på gensyn


Sejlerhilsen 


Frederik Krohn 
Formand, Farum Sejlklub ⚓ 


50 Års jubilæum i Birkerød Sejlklub
Lørdag d. 30. maj fejrede Birkerød Sejlklub deres 50 års jubilæum. 
Arrangementet startede allerede kl. 10 med kapsejlads for ungdomssejlere fra alle 
Furesøens Sejlklubber. Der var program for hele dagen og kl. 15 var der reception på broen 
med taler af Rudersdals Kommunes  viceborgmester samt af Birkerød Sejlklubs formand.


Ungdomsmedlemmer fra Farum Sejlklub deltog i kapsejladserne, seniorafdelingen bidrog til 
festlighederne med flotillesejlads til Birkerød og Wayfarer Stompers fra Farum Sejlklub 
underholdt med jazz på broen om eftermiddagen, hvor der også var god forplejning i 
forbindelse med receptionen. Læs mere her : 50 års Jubilæum i Birkerød Sejlklub
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https://farumsejlklub.dk/cms/ShowContentPage.aspx?ContentPageID=155
https://www.facebook.com/groups/38095650324/
https://farumsejlklub.dk/beretning-fra-furesoe-wayfarer-regatta-2026
https://farumsejlklub.dk/fra-birkeroed-sejlklubs-50-aars-jubilaeum


En hilsen fra Birkerød Sejlklub

Nedenstående er sakset fra Farum Sejlklub FAS facebook gruppe:








Foto: Fra Birkerød Sejlklubs 50 års jubilæum
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Nyt fra Ungdomsafdelingen:

Af Tomas Christensen. Kontakt: Ungdomsleder


Sejlads for ungdomssejlere fredage?

Ovenstående er sakset fra Ungdomsafdelingens facebookgruppe. Godt initiativ, så følg med 
på facebookgruppen: Farum Sejlklub Ungdom.


Nyt fra Seniorafdelingen
Af Stefan Lindeberg: Kontakt: Seniorleder


Foto: Yngling Anna Purna i færd med en manøvre!
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https://farumsejlklub.dk/cms/ShowContentPage.aspx?ContentPageID=169
https://www.facebook.com/groups/FarumSejlklub/
https://farumsejlklub.dk/cms/ShowContentPage.aspx?ContentPageID=162


Ny Yngling til Seniorafdelingen

Klubbens driftsleder Robert Andersen har tilbudt klubben sin Yngling Anna Purna. 

Han fik den ikke brugt.

Robert har istandsat Anna Purna, så den er i fornuftig stand. 

Vi har valgt at sige ja tak, da vi skrotter en anden af klubbens Ynglinge DEN 183, som har 
udbredt osmose, og har stået på land de sidste par sæsoner. En renovering ville kræve en 
rigtigt stor arbejdsindsats.

Pt. står Anna Purna på land, men vil blive søsat snarest. 


Stor tak til Robert for Anna Purna. 


Tirsdagstræningen fortsætter hen over sommeren 


Foto: Tirsdagstræningen foregår overvejende i Yngling


Der er kapsejlads- og sejladstræning hver tirsdag i sejlsæsonen. (Også sommerferien)

Alle kan blive bedre sejlere ved at deltage disse aftener.


Det er en forudsætning for at deltage, at du har sejlerfaring som f.eks. sejlerskolens 
førerprøve til Ynglingen. 

 
Du behøver derimod ikke at have sejlet kapsejlads før. 

Vi mødes tirsdage kl. 17.30.  Læs mere her.  Tirsdagstræning.


Nyt fra Kapsejladslederen

Af Claus Bidstrup. Kontakt: Kapsejladsleder


Ny Kapsejladsbøjer til Torsdagsmatch banen
De efterhånden noget “bedagede” malede rør, som vi har brugt som den faste bane ved 
torsdagsmatcher, er i år blevet udskiftet med runde bøjer.

Bøjer med ulige nummere 1, 3, 5, 7 er gule.

Bøjer med lige nummere 2, 4, 6, 8 er røde.

0-Bøjen er rød med fortøjningsring, men den er ikke forankret, så den kan klare at holde 
FASINE på plads, hvis det blæser.

Indtil 0-bøjen er blevet forsynet med kraftigere ankermateriel, må vi bruge det store Plade-
anker i FASINE. 
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https://farumsejlklub.dk/hold-i-seniorafdelingen
https://farumsejlklub.dk/cms/ShowContentPage.aspx?ContentPageID=163


Nyt fra Sejlerskolen
Af Christian Engkilde: Kontakt: Sejlerskoleleder


Sejlerskolen har plads til flere elever!!!


Mandage og onsdage sejles der træningssejladser, hvor man hen over sæsonen lærer “det 
hele”, hvis man har nogenlunde stabilt fremmøde og kan - som endemål for træningen - 
opnå FAS Bådførerbevis.

 

Beviset gør, at man selv (gratis) kan låne og sejle klubbens Ynglinge- sejlbåde, hvis bare 
man følger låne-reglerne.

Kender du nogen der måske kunne have lyst til at lære at sejle under trygge rammer, må du 
endelig prikke vedkommende og guide vedkommende hen på farumsejklub.dk og lade dem 
læse om Senior sejlads og Sejlerskolen. 


Det er også her man tilmelder sig mandags eller onsdagstræningerne.


Pt er der pladser ledige og instruktører, der står parat til at modtage nye, kommende sejlere
🤗
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https://farumsejlklub.dk/cms/ShowContentPage.aspx?ContentPageID=161
https://farumsejlklub.dk/regler-for-laan-af-farum-sejlklubs-baade
https://farumsejlklub.dk/default.aspx
https://farumsejlklub.dk/seniorafdelingen
https://farumsejlklub.dk/sejlerskolen
https://farumsejlklub.dk/cms/ProfileMaintainEnrollment.aspx?TeamID=27
https://farumsejlklub.dk/cms/ProfileMaintainEnrollment.aspx?TeamID=28


Nyt fra Driftsafdelingen

Af Robert B. Andersen. Kontakt: Driftsleder


Havnekranen
Havnekranen har i længere tid ventet på at blive serviceret og repareret. 

Der har været service på den, men den er ikke meldt klar endnu.


Der mangler, at blive udført en belastningstest på 125% af maksimalt løft på 1600 Kg. før 
den må benyttes!

Vi er i gang med at få lavet aftaler om at få stillet to tons beton til rådighed, samt aftale om 
en belastningsprøve.


Så snart den er klar, vil det blive meldt ud på vores hjemmeside.

Følg med her: Status på reparation af Havnekranen.


Nyt fra Nøglemanden

Af Per Christoffersen  Kontakt: Nøglemand


Aktivering af Bom til bådpladsen 

I øjeblikket arbejdes der på, at bommen til bådpladsen kan åbnes via mobiltelefonen.

Implementeringen forventes at være klar til 1. juli.

De medlemmer som har båd på pladsen, samt medlemmer i udvalg som har behov for at 
kunne åbne bommen, vil fremover kunne benytte deres mobiltelefon. 

Vær venligst opmærksom på at bommen åbner i 30 sekunder efter aktivering, hvorefter den 
automatisk lukker. 

De medlemmer som vi er registreret i Farum Sejlklub med båd på bådpladsen, vil få tilsendt 
en mail med nærmere instruktion.


Har du ikke længere behov for systemnøglen, så bedes du venligst aflevere den til 
nøglemanden eller til en fra bestyrelsen. Nøglerne bruges forsat til special-hængelåse til 
Benzinskab, bøjeskab mm… 

 
Dit depositum for den fysiske systemnøgle er overgået til den udleverede personlige 
nøglebrik til klubben.
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https://farumsejlklub.dk/cms/ShowContentPage.aspx?ContentPageID=166
https://farumsejlklub.dk/status-paa-reparation-af-havnekranen
https://farumsejlklub.dk/cms/ShowContentPage.aspx?ContentPageID=159


Nyt fra Halmanden

Af Stephan Nandrup-Buus  Kontakt: Halmand


• Skabslisten har været ophængt ca. 2 måneder, og er taget ned. 
En hel del har ikke skrevet sig på til fortsat at beholde skabet.  
Skabet vil derfor blive inddraget. 
Har du skab nr. 29 bedes du omgående kontakte halmanden!


• Til højre for pulten i bådhallen hænger nogle stykker tovværk. 
De er til brug, når du lige står og mangler en stykke tov. 
Hæng endelig, KVEJLET tov på krogene til andre, hvis du har noget tovværk til overs. 


• Elektriske ledninger (forlængerledninger): Kvejl venligst ledningen op og hæng dem til 
venstre for døren mod omklædningen i bådhallen.  





Foto:Yngling flotillen lægger til ved Birkerød Sejlklubs 50 års jubilæum.
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Kolofon:


Farum Sejlklub nyhedsbrev udsendes pr. mail til klubbens medlemmer. 
Redaktion og layout af nyhedsbrev Poul Ammentorp.  
For kontaktinformation klik her: Klub-sekretær 
Nyhedsbrevet kan afmeldes i din profil på medlemsportalen. 
Nyhedsbrevet kan også læses i arkivet på hjemmesiden: NYHEDSBREVE  
Næste nyhedbrev udkommer i august. Deadline for stof: 31 juli.

Klik og se kalenderen på hjemmesiden, som løbende opdateres!. 

https://farumsejlklub.dk/cms/ShowContentPage.aspx?ContentPageID=142
https://farumsejlklub.dk/cms/ProfileMaintenance.aspx?ProfileID=45
https://farumsejlklub.dk/nyhedsbreve-fra-farum-sejlklub
https://farumsejlklub.dk/cms/Activity.aspx?tag=Seniorer
https://farumsejlklub.dk/cms/ShowContentPage.aspx?ContentPageID=142
https://farumsejlklub.dk/cms/ProfileMaintenance.aspx?ProfileID=45
https://farumsejlklub.dk/nyhedsbreve-fra-farum-sejlklub
https://farumsejlklub.dk/cms/Activity.aspx?tag=Seniorer
https://farumsejlklub.dk/cms/ShowContentPage.aspx?ContentPageID=154
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